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ВПЛИВ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ І ПРАВОВОЇ СВІДОМОСТІ НА 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Важливим чинником у забезпеченні національної безпеки є мораль та 

правова свідомість громадян. У свою чергу мораль впливає на формування 

правової свідомості громадян. 

Мораль [франц. mоrale (лат. mоralis – моральний –mos (mоrіs) – звичай; 

воля;закон; властивість] – сукупність норм і принципів поведінки людей; 

одна із форм суспільної свідомості [1.с. 655]. 

Моральні цінності - моральні зразки, поняття, вимоги, що дають 

можливість людині оцінювати дійсність та орієнтуватися в ній [2. с.540 ]. 

Морально – психологічні цінності є предметом розгляду морального і і 

психологічних аспектів поведінки людини [2. с.540]. У соціальній психології 

моральні цінності розглядаються як складова психологічної атмосфери 

колективу, спільноти. 

Цінність - будь-яке матеріальне або ідеальне явище, яке має значення 

для людини чи суспільства, заради якого вона діє, витрачає сили, заради 

якого вона живе [2. с.1366].  

Слід почати з того, що кожна людина в поняття «цінність» вкладає своє 

суб’єктивне бачення. Якщо про це запитати декількох людей, то кожен 

відповість по-різному і неоднозначно. Кожна людина кожну річ бачить по-

іншому. Нам здається, що цінності змінюються тоді, коли і змінюється 

світогляд людини, змінюються її переконання, а можливо навіть і тоді, коли 

людина стає на нову сходинку свого життя. Якщо ж моральні цінності 

змінюються разом з людиною, то, апріорі, змінюються вони і з плином часу. 

Цінність – це поняття, яке вказує на людську, соціальну і культурну 

значимість певних явищ і предметів діяльності. 
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Цінність є особливим типом світоглядної орієнтації людини, 

уявленнями, які склалися в тій чи іншій культурі про ідеал, моральність, 

добро, красу. Будь-які події та явища в природі, суспільстві, житті індивіда 

сприймаються ним не лише за допомогою науково обґрунтованих теорій, а й 

пропускаються через призму власного ставлення до них. 

Формування поняття "цінність" пройшло складний історичний шлях. 

Доцільно торкнутися лише історії тих поглядів на цінність, які є 

найважливішими для сучасного розуміння цього поняття. 

Цікавим твердженням давньогрецької філософії є те, що найвищим 

мірилом цінності та найвищою цінністю є людина. Відома теза Протагора: 

"Людина є мірою всіх речей". 

В античній і середньовічній філософії ціннісні характеристики 

включалися в саме життя, розглядалися як притаманні йому, нерозривні з 

реальністю. Дослідження цінностей як таких стало можливим тоді, коли 

поняття реальності розщепилося на реальність у власному розумінні й 

цінність як об'єкт людських уподобань, пристрастей та прагнень. 

Категорія цінності найбільш ґрунтовно була розроблена класичною 

німецькою філософією, особливо І. Кантом. І. Кант поняття цінності пов'язує 

з поняттям доброї волі. Сама по собі добра воля має цінуватися незрівнянно 

вище, ніж будь-що здійснене нею на користь якоїсь схильності. Важливим у 

кантівському аналізі поняття цінності є те, що це поняття він співвідносить з 

людиною як метою, її розвитком, а такий аспект цінності, як корисність, – зі 

світом природи бажань. Цей аспект І. Кант називає відносною, зумовленою 

цінністю. Основну увагу він звертає на суб'єктивний аспект цінності, який і 

прагне висвітлити. Водночас підкреслює наявність і об'єктивного аспекту, 

але детально його не розробляє. Кантівську концепцію цінності сприйняли в 

основному, з деякими змінами, всі представники класичної німецької 

філософії. 



Світ, у якому ми проживаємо на даний момент, — складний світ. І те що, 

ми спіткали таку проблему, як занепад моральних принципів, на мою думку 

є наслідком нашого національного занепаду. Деякі люди зовсім не цінять 

щирість, справедливість, дружбу, любов. Люди перестали довіряти один 

одному. Людство стає жорстоким, по відношенню один до одного. Кожного 

дня по засобах масової інформації ми чуємо про жахливі випадки - вбивства, 

терористичні акти, шахрайство і це ще далеко не кінець цього жахливого 

списку. Я розумію це, не як інше як занепад моральності людства.  

Здається, що люди забувають про те, що все найкраще в житті — 

безкоштовне. Друзі, сім’я, щастя, любов, посмішки — все це ми отримуємо 

зовсім безкоштовно! Сучасні люди цінують зовсім не це, для більшості не є 

важливим те, що ти відчуваєш, чого ти бажаєш, чого ти досягнув або чого 

прагнеш досягнути. Їх цікавить хіба що, бренд твого одягу, модель телефону, 

марка машини і тому подібне. Нікого не важливий твій внутрішній світ, всім 

головне, щоб ти дорого одягався, гарно жартував і не застрявав у дверному 

прорізі. Мало хто розуміє, що дивлячись на людину або спілкуючись з нею 

ми бачимо тільки обгортку, ми знаємо її ім’я, але не знаємо її історію, 

жахливо те, що нам цього достатньо. 

Людство збідніло, навіть якщо не дивитись на матеріальні блага деяких 

людей. Світ засіює меркантильність, жадібність та дріб’язливість.  

Всі вище перераховані факти є жахливою проблемою нашого сучасного 

світу. Змінюється світ, змінюються переконання, змінюється ментальність, 

змінюються люди. І мабуть, це явище є не поворотним. Це своєрідна 

деградація людства. З одного боку — ми розуміємо, що жити не враховуючи 

моральних принципів не можна, але з іншого боку мораль набуває присмаку 

чогось набридлого. Порядна людина живе згідно вимог моралі, але ми 

бачимо на скільки краще живеться тим, хто може переступити через ці 

вимоги. Якщо криза, технічний прогрес, революції, акції протесту, війна  

відбуваються за участі людини, то знецінення людських цінностей 
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відбувається завдяки пасивності та бездіяльності людей. Те що люди 

втрачають систему своїх моральних принципів, на мою думку є наслідком 

втрати свого духовного рівня, втрати духовного світу. 

Люди не співпереживають один за одного, кожен бажає працювати 

тільки на своє власне благо, а не на благо, наприклад, свого міста, чи, 

наприклад, що ще глобальніше , своєї рідної батьківщини. В кожного свої 

проблеми і кожен старається вирішити їх будь-якими способами. Важливою 

проблемою в тому, що людство все більше і більше втрачає свої моральні 

цінності, на мою думку, є ще і те, що зараз наша держава переживає не 

найкращі часи. Захист батьківщини це прояв мужності та захист моралі і 

права. Тим самим стверджується, що право як регулятор поведінки виходить 

із загальних засад добра і справедливості, свободи особистості.  

Коли порушують права людини особливо право на життя та свободу 

люди повинні проявляти найвищі моральні якості щоб захистити себе, свою 

родину, суспільство. 

Отже проблема буде слідувати за нами завжди. Людству все важче і 

важче знаходити один в одному моральні цінності, які є стримуючим 

фактором у проявах агресії.  
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